Alapok
A Pascal program alapvetd felépitése:

Program programnév;
Uses {unitnevek}
const {konstansok}
var {valtozok}

begin

{utasitasok}

end.

Példaul:

program proba;
Uses crt, dos;
const pi=3,14
var a, b: Integer;
begin

end.

Programnév:

A Pascal program neve egy ékezet nélkili sz6 lehet. Ha mégis két széra lenne sziikségiink, akkor a
kovetkez6 féleképpen tehetjiik meg:
ket_szo

Unitok:

A unitok a programozasi nyelv olyan részei, amelyek egy adott témakdrben tartalmaznak
utasitaskészletet. Mi két unitot hasznalunk: a crt (képernyGkezelés) és a dos (fajlkezelés).

Konstansok:

A konstansok mindig allandé értéket vesznek fel, amelyeket a program futasa soran hasznalunk. A
konstansokat el6szor a const szé utan deklaraljuk, utdna tudjuk csak hasznalni 6ket.

Valtozok:

A véltozok értékei a program futdsa soran akarhanyszor megvaltozhatnak. A valtozdkat el6szor a var
sz6 utan deklaraljuk, utdna tudjuk csak haszndlni 6ket.

A szam tipusu valtozok:

Egész tipusu valtozok
byte 0..255
shortint -128..127
word 0..65535




integer -32768..32767
longint -2147483648..2147483647
comp -9.22%10%..9.22*10"

Az egész tipusu valtozokbdl dltaldaban az integert hasznaljuk.

Valés tipusu valtozdk
single 1.401*107..3.402*10%
real 2.939%10°°..1.701*10%
double 4.941*10°%*.1.797*10°®
extended 3.363*107%%%.1.189*10"**

A valds tipusu véltozokbdl altaldban a realt hasznaljuk. A Pascalban nem tizedesvessz6, hanem
tizedespont van.

Utasitdsok:

A program utasitdsok sorozataként épil fel. Minden utasitast pontosvesszével zarunk le. Ez aldl
kivételt képez a legutolsé utasitas, az end, melynek végén pont van.

Néhany alapvet6 utasitas:

clrscr; - képerny6torlés
readkey; - varakozas billenty(leltésre
delay(10000); - 10000 milliszekundumig varakozik, majd tovabbhalad a program.

Kiiro utasitdsok:

write — kiirja a kivant tartalmat, utdana nem lép Uj sorba
writeln — kiirja a kivant tartalmat és utana Uj sorba lép

Ha szoveget akarok kiiratni, azt aposztrof kozé teszem.
Pl.: writeln(’Hello vilag!’);

Ha valtozot akarok kiiratni, akkor csak beirom a zaréjelbe.
Pl.: writeln(a);

Ha valds szamot akarok kiiratni, akkor az eredményt normal alakban adja meg. Meghatarozhatom,
hogy mettél és hany tizedesjegy pontossaggal irja ki az eredményt.

Pl.: writeln(a:1:3);

Ez az utasitds az 1-es helytdl, tehat kozvetleniil folytatva harom tizedesjegy pontossaggal irja ki a
valds szamot.

Ha szOveget és valtozot akarok egyszerre kiiratni, az egyes részeket vesszével valasztom el.
Pl.: writeln(’Az eredmeny ’,a,’%’);

Beolvaso utasitdsok:

read — adatot olvas be, utana nem Iép 4] sorba
readln — adatot olvas be, utdna Uj sorba Iép



Ha adatot olvasok be egy valtozdba, akkor csak beirom a zardjelbe.
Pl.: readIn(a);

Az beolvasé utasitast a write utasitassal egylitt szokds haszndlni az érthet6ség miatt.
Pl.: write('Kerem a szamot!’); readIn(a);

Ertékadé utasitds:

Az értékadd utasitast akkor hasznaljuk, ha egy valtozénak értéket szeretnénk adni, tehat legtobbszor
szamolasnal. Az egyenlségjel elé kettGspontot tesziink.

Pl.: a:=3; b:=a+c;



